

**ОТЧЕТ**  
**О РАБОТЕ ОТДЕЛА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ АДМИНИСТРАЦИИ**  
**КОТЕЛЬНИКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА за 2019 год**

Общественное движение района Котельниковского муниципального района представлено 8 общественными организациями, 4 политическими партиями, 6 религиозными организациями.

Станичное казачье общество «Котельниково» входит в состав Окружного казачьего общества «Второй Донской казачий округ». В СКО «Котельниково» общая численность реестровых казаков составляет 173, взявших на себя обязательства по несению государственной и иной службы.

Одним из основных направлений реализации государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества является становление и развитие государственной и иной службы, осуществляемой российским казачеством. Муниципальная казачья дружина СКО «Котельниково», объединяет в себе 15 казаков ХКО с денежным содержанием от СКО и 11 дружинников получают денежное содержание из областного бюджета.

В Котельниковском муниципальном районе созданы 3 местных общественных объединений (МОО «Народная дружина Семиченского сельского поселения» Котельниковского муниципального района, МОО «Народная дружина Захаровского сельского поселения Котельниковского муниципального района, МОО «Народная дружина Попереченского сельского поселения» Котельниковского муниципального района) и 2 общественных объединений правоохранительной направленности (ООПН Котельниковского городского поселения «Защита», ООПН Наголенского сельского поселения Котельниковского муниципального района), общей численностью 50 человек.

Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области обеспечил удостоверениями и повязками, страхованием жизни дружинников. Администрация Котельниковского муниципального района приобрела светоотражающие жилеты.

Совместно с атаманом станичного казачьего общества «Котельниково» организована работа по несению государственной службы в сфере охраны общественного порядка на возмездной основе членами казачьих обществ. В Котельниковском муниципальном районе созданы 6 народных дружин из числа казачьих обществ в местах традиционного проживания казачества: ст. Пугачевская (2 дружинника), х. Семичный (2 дружинника), ст. Нагавская (2 дружинника), х. Майоровский (2 дружинника), х. Красноярский (2 дружинника), х. Пимено-Черни (2 дружинника). Данные дружинники денежное вознаграждение получают из средств СКО «Котельниково». Работа по влечению в казачью дружину в сельских поселениях продолжается.

Проводится работа по взаимодействию органов местного самоуправления, военных комиссариатов и казачьих обществ в организации и ведении воинского учета членов казачьих обществ, подготовке их к воинской службе и вневоинской подготовке членов казачьих обществ, военно-патриотическом воспитании призывников.

В структуре СКО «Котельниково» успешно работает на протяжении 12 лет охотхозяйство (лицензия О №0005294), главной целью которого является осуществление природоохранной деятельности.

В районе создана единая образовательная и воспитательная программа с учетом культурно-этнической специфики. В городе Котельниково на базе МКОУ ДОД «Центр Детского Творчества» с 1993 года действует кадетский казачий клуб «ДОН». В 11 отделениях клуба, созданных на базе образовательных организаций района, занимаются 422 воспитанника. Клуб «Дон» стал в районе центром военно-патриотического воспитания подрастающей казачьей молодежи. В клубе дети разных национальностей воспитываются в духе патриотизма, казачества, героизма и толерантности.

На территории района успешно реализуется муниципальная программа «Этносоциальное развитие населения и поддержка государственной и иной службы казачьих обществ» на 2018-2020 годы в Котельниковском муниципальном районе. За 2019 год на реализацию муниципальной программы использовано 518 000,00 рублей. Отделом организуются районные мероприятия, который ориентирует детей и казачью молодежь на изучение родного историко-культурного наследия Котельниковского района, бережного отношения к народным традициям, памятникам старины, природе родного Донского края.

Успешно осуществляет свою деятельность Котельниковское районное отделение Всероссийского общественного движения ветеранов локальных войн и военных конфликтов «Боевое братство», в составе 83 человек. Создан на базе ГБПОУ «ПУ-45» военно-патриотический клуб «Боевое братство» численностью 30 воспитанников, для ребят в возрасте от 14 до 18 лет. При активном участии общественной организации «Боевое братство» открыты 17 мемориальных плит, в память погибших в военных конфликтах. Приоритетным направлением работы стало оказание реальной помощи ветеранам, инвалидам, участникам боевых действий, членам их семей погибших военнослужащих. Председатель общественной организации «Боевое братство» Холостых С.А. совместно с активом решают социальные вопросы. В 2019 году 40 членов организации и родителей ветеранов прошли обследование и лечение в «Волгоградском областном клиническом госпитале ветеранов войн», 1 человек смог воспользоваться санаторно-курортным лечением в здравницах Крыма и Черноморского побережья.

Общественная организация «Союз комсомольских поколений», председатель Кондрашова В.Я., основной целью и задачами районного отделения СКП является содействие деятельности молодежных организаций по утверждению в молодежной среде нравственных и духовных ценностей, в воссоздании комсомольских и детских организаций. Привлечение ветеранов комсомольских поколений к участию в патриотическом воспитании молодежи, передача ей патриотических традиций старших поколений. Ежегодно проводится районный смотр-конкурс отделений СКП в Котельниковском районе.

Котельниковская местная общественная организация инвалидов «Всероссийского ордена Трудового Красного знамени общество слепых» Волгоградской Региональной организации ставит перед собой задачи по защите прав и интересов инвалидов по зрению, социальной реабилитации, приобщению к культуре и спорту, развитию общественной активности

инвалидов по зрению. Работой ВОС более 20 лет руководит председатель МО Бондарева Г. А.

Котельниковское районное отделение Волгоградской областной общественной организации «Союз Чернобыль», председатель Тагиев С.Д. Участники чернобыльской катастрофы объединились, чтобы представлять интересы всех жителей Котельниковского района, подвергшихся радиационному воздействию, контролировать исполнение законов об их социальной защите, содействовать улучшению жилищных условий, бытового и медицинского обслуживания.

Котельниковская районная организация «Всероссийское общество инвалидов» осуществляет свою деятельность в Котельниковском районе под руководством Лисовцов В.И. Основная задача общественной организации – это социальная защита инвалидов, система гарантированных государством экономических, социальных и правовых мер, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, защиты ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

Котельниковская районная организация Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов, председатель Михальчук Н.И. В настоящее время в районе создано и работает 16 первичных организаций Совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов. В мае 2019 года делегация ветеранов Котельниковского муниципального района в г. Котельниково прошел зональный тур IV Волгоградского областного фестиваля творчества, спорта и здорового образа жизни ветеранов. Главной целью фестиваля стало раскрытие творческого потенциала ветеранов, создание условий для занятий творчеством, физической культурой и спортом, пропаганда здорового образа жизни.

Котельниковское районное отделение общественной организации Волгоградский областной Союз женщин возглавляет Кувикова Светлана Геннадьевна. Общественное объединение стоит на защите интересов женщин нашего района. Союз женщин сотрудничает с семейно-консультационным пунктом по решению семейных проблем и оказания помощи женщинам.

В районе реализуются социальные и культурные программы, направленные на укрепление межконфессионального мира и согласия, формирование и развитие толерантности, профилактику экстремизма. В целях совершенствования межнациональных отношений и укрепления единства многонационального народа, в районе ежеквартально осуществляется мониторинг состояния межнациональных отношений и профилактики экстремистских проявлений. В администрации Котельниковского муниципального района регулярно организуются встречи с лидерами общественных объединений и религиозных организаций, национальных меньшинств.

Национальные общины Котельниковского муниципального района принимают участие во всех общественно значимых мероприятиях. Главным приоритетом является работа по расширению социальной роли религиозных и национальных сообществ в жизни района, вовлечение граждан в активную жизнь общества. Хорошей традицией стало проведение дней села, дней города, фестивалей, знаменательных событий, профессиональных и

традиционных праздников, на которые собирается все население. В 2019 году продолжил работу консультативный совет при главе администрации Котельниковского района, в него вошли представители наиболее многочисленных национальных групп.

В Котельниковском муниципальном районе действует 68 органов территориальных общественных самоуправлений (ТОС), из них 39 имеют статус юридического лица.

В рамках программы создана «Школа социальной активности» для жителей Котельниковского муниципального района Волгоградской области. Реализованы культурно-массовые мероприятия, встречи с социальными службами, представителями правоохранительных органов. Организовано участие членов «Школы социальной активности Котельниковского муниципального района Волгоградской области» в трёхдневном межрайонном слете активистов в лагере «Чайка» Светлоярского муниципального района.

Отделом проведена работа по реализации государственной программы Волгоградской области «Оказание содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом на 2014-2020 годы». Выполнен комплекс мероприятий, определенных Программой, по приему и обустройству участников программы и членов их семей на территории Котельниковского муниципального района.

Регулярно проводится обновление информации размещенной в автоматизированной информационной системе «Соотечественники». На официальном сайте администрации Котельниковского муниципального района (E-mail: [ra\\_kotel@volganet.ru](mailto:ra_kotel@volganet.ru)), в сети «Интернет» имеется подробная информация о действующей Программе и территории вселения.

Отделом реализуются меры социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями категорий граждан, установленных Федеральными законами «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации № 714 от 07.05.2008 г. «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов», Постановлением Правительства РФ № 153 от 21.03.2006 г. «О некоторых вопросах реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных Федеральным законодательством «Федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020 годы». В 2019 году выдано 2 гарантийных письма Главы администрации Волгоградской области на приобретение жилых помещений вдовам ветеранов ВОВ.

Администрацией Котельниковского муниципального района организовано оказание благотворительной помощи, труженице тыла в п. Приморский, по замене окон в жилом доме, из внебюджетных источников.

Отдел по социальной политике проводит работу по рассмотрению заявлений, обращений, жалоб граждан.

За период 2019 год в сектор предоставления субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг администрации Котельниковского муниципального района поступило - 11281 обращений, из них положительных решений, принятых по результатам предоставления государственной услуги - 7 996. Общая сумма субсидий населению назначенная и выплаченная за 2019 год - 11 490,50 тыс. руб.